

• 流光碎影

柳笛声声

小时候，每到春天，洛河岸边就成了我和小伙伴的乐园。

放学后，我们便三五成群地拥向河边，一个个灵敏地爬到柳树上寻找心中完美的柳条。只片刻工夫，每个人手中就会握着一枝修长的柳枝。

我们拿出备好的小刀，把折下的柳枝分割成小段，然后开始屏住呼吸慢慢拧，把细小白嫩的树枝从树皮中抽出来，再将树皮的一端轻轻捏扁，柳笛就做成了。我们做的柳笛，虽然比不上竹笛精致华美，却有一种秀雅与灵巧。柳笛含在口里，还没吹，那悠悠清香便在口里回荡，久久不肯散去。

制作柳笛其乐融融，吹奏柳笛更是乐上加乐。将小巧的柳笛放在口里一吹，便发出美妙的乐曲了。

(黄河同力水泥公司 陆忆)

的笛声。柳笛发出的声音和它的形状有很大关系，短柳笛急促，长柳笛悠扬，细柳笛清脆，粗柳笛低沉。长且粗的柳笛，笛声低沉浑厚，听之似号角，肃穆而庄严；短而细的柳笛，笛声悠扬绵长，听之像小提琴，婉转而轻快。一支笛子吹奏，笛声单调却并不乏味；两支笛子一块儿吹，便是二重奏，两种音质，和谐地交织在一起，别有一番趣味。倘若一时兴起在笛子上刻上一排小孔，学着大人的模样，吹的时候，一会儿用手按住这个眼，一会儿用手按住那个眼，即使没有什么韵律，也一样沉醉其中。那种声音仿佛是世界上最美妙、最动听的乐曲了。



• 家有儿女

跟踪女儿



女儿9岁了，单纯率真，可爱至极。

那天早上，她非要一个人去上兴趣班，不让我们送，并且要走着去。女儿的兴趣班离我们家有两站路，要经过三个十字路口，这怎么能行呢，现在的马路杀手太可怕了，坚决不行。看我不同意，她小嘴一撅：“那我不去上兴趣班了。”

经过全家人紧急商议，决定尊重女儿的意愿，但由我偷偷跟在后面保护。

女儿一出门，我就赶紧乔装打扮起来：帽子、口罩、墨镜，像个女间谍。我尾随着女儿，和她保持一百米左右的距离，怕跟得太紧

被她发现，又怕离得太远起不到保护作用。

第一个十字路口她很安全地过去了。第二个十字路口在繁华地段，人流量较大，女儿像只灵巧的小鹿，三步两步过了马路。总算没事，我长出一口气，可就这一眨眼的工夫，女儿从我的视线里消失了，难道真的遇到坏人了？我急得满身大汗，等气喘吁吁地追到学校，看见教室里女儿正笑靥如花地和同桌说话呢！

女儿长大了。

(洛玻集团幼儿园 邢净)

• 五味人生

回到母校

接到母校五十华诞庆典的邀请后，我的内心非常矛盾：按理说，应该前去祝贺的，可回想起自己在毕业时说过的豪言壮语，我没有勇气回去。

1995年，我刚从学校毕业，那时的我雄心勃勃，决心要干出个样子，等我走上工作岗位以后，才体会到竞争的激烈、生活的不易。后来我改行干起了别的工作，尽管也取得了一些成绩，但是丢掉了自己心爱的专业，心里总有一种莫名的悲哀……

怀着复杂的心情我走进了母校，几年不见，母校变化真大，既亲

切又陌生。

“建伟，你回来了！”尽管这么多年没见面了，班主任还是一见面就叫出了我的名字。老师、同学不停地走过来，不停地拥抱，不停地问候，每个人都被温暖重重包围着。

“建伟，你今天好像不太开心？”站在那绿油油的草坪前，当年的班主任马老师问我。也许是喝了酒的缘故吧，我就像个受了委屈的孩子，不争气的泪水一下子涌了出来。

“在工作中、生活上遇到了困难，多来找老师聊聊，都是我的学生，哪个我不惦记？”听着老师亲切的话语，看着那青青的绿草，我明白：我就是母校的一棵小草，哪怕只有一点点绿，也要染亮春天。

(偃师市诸葛镇 刘建伟)

• 文学 ABC

护士礼赞

天降使者救苍生，
亭亭玉立有仙风。
身怀绝技战病魔，
忍辱负重为百姓。
甘愿奉献不索取，
纤尘不染两袖清。
淡泊名利志高远，
洁净坦荡一身轻。

(高松寿)

• 你说我说
给自己投资

有句话说得好：投资自己，让自己做到更好。

说到投资，人们总是盲目地去追风股票基金，几番追涨杀跌，鲜有收获，却忽视了投资自己，去挖掘自身的潜力，也是最有价值的投资。在这个竞争激烈的社会，不进则退，如果能够找到最适合自己的工作，通过学习充电等长线投资，不断使自己进步提高，在创造社会价值的同时，自身的回报收益是不是也会水涨船高呢！

环顾自己周围，报考注册税务师的同事比往年多了不少。让考试的压力转化为投资自身的技能培训，努力在今后的工作中立于不败之地，这何尝不是聪明的投资！

前几天同学聚会，我得知一位老同学还在象牙塔里攻读博士，在物质至上的今天，能够耐得住寂寞，执著地追逐自己的精神梦想，他无疑也是富有的。

于是，我明白了现在自己最需要做的投资是什么。投资是一门技术，更是一种对待生活的态度。不断投资自己，不断充电，这是受益一生的投资。

(瀍河回族区国税局 马骏)

本版制图：阿幽薇

本期主题：
办公室的故事

• 同题作文

“被年轻”的
感觉真好

新来了两个同事，一男一女，都是刚毕业的大学生，办公室里一下子热闹起来。

他们的脚步是欢快的，办公室到处都是他们的身影；他们的衣着是靓丽的，办公室的色彩丰富了起来；他们的思维是活跃的，时不时他们会提一些建议；连他们的语言都是时尚的，那些网络语言让人耳目一新。所有人都被他们的青春和阳光感染着，借用他们时髦的话，连我也“被年轻”了。

年底单位搞汇演，他俩和科里的年轻人立即忙了起来，你做策划，他做导演；你找素材，他做道具，忙得不亦乐乎。我以前对这样的事情向来是冷眼旁观，敬而远之的，这次也被他们鼓动了起来，调动少得可怜的艺术细胞，竟做起了编剧。节目一演，博了个满堂彩，还被评了个创新奖，科室也着实风光了一回。“被年轻”的感觉真好。

嘘，再告诉你们一个小秘密，他俩还是一对恋人呢，离请大家喝喜酒的时日不远了。

(第二中医院 温超峰)

动物园

我们部门人不多，但姓氏很有特色，单个听起来很平常，但在一起点名时，听着就好笑了。

有一天早上，主任例行点名，点到我们部门时，主任念道：“吕风月、姬达娜、牛小利、杨梅玲、朱会进、马学宏、侯雷、熊志刚都到了没有？”大家哈哈大笑起来。有个同事打趣说：“主任，他们都到齐了，你是让‘熊’当组长还是让‘马’当组长啊？”

同事们常常开玩笑说：“咱们部门真像个动物园。”

(龙祥小区 李秋珍)

副刊

投稿:bxxieshou@163.com

电话:65233688

洛阳网

点击生活 服务无限
——洛阳人的网上家园

WWW.LYD.COM.CN

地址：洛阳新区开元大道报业大厦22层 广告热线：0379-65233618